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L'attività di monitoraggio e di controllo sullo stato di attuazione delle misure di prevenzione previste dal P.T.P.C. è strumento fondamentale per la concreta realizzazione di quanto previsto dalla legge n. 190/2012 e contenuto importante del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione. L'attività di monitoraggio ricopre un ruolo strategico nell'azione di prevenzione ed in particolare nell'azione amministrativa a garanzia di una corretta e funzionale gestione.

L'attività della Fondazione è supportata dal Comitato Esecutivo e dal 
Presidente.
La Fondazione ha adottato un regolamento per le procedure che riguardano la selezione del personale e per l’affidamento degli incarichi e dei servizi necessari per lo svolgimento dell'attività e relativo monitoraggio.
Per ciò che concerne la gestione del rischio nel P.T.C.P. attualmente è previsto un monitoraggio concertato nell'ambito della Presidenza e del Comitato Esecutivo. A tal proposito sono stati effettuati controlli in merito a: 
- acquisizione e progressione del personale;
- affidamento dei lavori, servizi e forniture.

Al momento non sono emerse situazioni che hanno ostacolato l'attuazione del P.T.P.C., pertanto non si rilevano segnalazioni di illeciti e/o criticità riguardo alla compatibilità o la conferibilità degli incarichi.



TIPOLOGIA DEGLI ATTI

Affidamento di incarichi di personale dipendente

Non si rilevano incarichi di personale dipendente dalla pubblicazione del Piano Triennale.

Affidamento di servizi e forniture

Concertati con la Presidenza ed il Comitato Esecutivo e conformi ai criteri del regolamento
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